

4 MS/26.05.2010



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70 fax: (021) 402 10 72 email: pnl@cdep.ro

**Către: Biroul Permanent al Camerei Deputaților
În atenția doamnei Roberta Anastase, Președintele Camerei
Deputaților**

Subsemnații, deputații menționați în anexa la prezenta moțiune, membri ai Camerei Deputaților în legislatura 2008-2012, în temeiul art. 112 din Constituția României și în temeiul art. 158-164 din Regulamentul Camerei Deputaților, înaintăm prezenta moțiune simplă cu tema :

“Programul Băsescu – PDL = curbe de sacrificiu pentru români !”

MOȚIUNE SIMPLĂ

“Programul Băsescu – PDL = curbe de sacrificiu pentru români !”

*Doamnelor și domnilor deputați,
Stimați reprezentanți ai Guvernului,*

Pentru a fi eficientă în fața provocărilor unei crize economico-financiare, orice guvernare este obligată să adopte măsuri de reformă instituțională, de modernizare și restructurare a sistemelor publice (educație, sănătate, pensii, ordine publică), însoțite de programe masive de investiții publice, toate pentru a stopa declinul economic, pentru a sprijini sectorul privat și mediul de afaceri, adevăratul motor al reluării creșterii economice și al bunăstării cetățenilor. Dimpotrivă, o guvernare lipsită de voință politică și de pricepere, cum este cea din țara noastră, va crea haos administrativ, va adânci deficitele și va crește datoria publică, ajungându-se la blocaje în funcționarea statului și la scăderea drastică a nivelului de trai.

De aproape 2 ani de zile, economiile europene și cele de peste Ocean se confruntă cu o puternică și acută criză. După mai bine de 1 an și jumătate, în timp ce o parte însemnată a statelor lumii occidentale au făcut și fac eforturi considerabile pentru ieșirea din criza economico-financiară, fiind pe drumul cel bun, România suferă și se adâncește pe zi ce trece într-o criză din ce în ce mai severă. De fapt, în România nu mai putem vorbi de efectele unei crize financiare mondiale, vorbim de o criză românească, provocată de proasta guvernare a Cabinetului Boc în toate formele sale din 2009 încoace, de politicile inconsecvente și incompetența unui Guvern PDL depășit de realitățile economice și de problemele sociale ale românilor.

Aceasta este realitatea în care trăim, aceasta este România guvernantă de un partid și de un președinte, incapabili să ofere soluții pentru ieșirea din criză. Întrebarea firescă în acest context, care nu trebuie să facă loc lamentărilor, este *Ce-i de făcut?* însă, înainte de a răspunde, ar trebui să zăbovim puțin asupra înțeleșurilor la întrebarea *De ce s-a ajuns aici? Ce s-a întâmplat de fapt în acești doi ani, încât România trebuie să facă față celui mai grav scenariu economic de la Revoluție încoace?*

➤ *România plătește prețul visului lui Băsescu, incompetenței
Guvernului Boc și corupției PDL*

Doamnelor și domnilor colegi,

Suntem deja în al șaselea an în care România este condusă de un Președinte-jucător, care din 2005 a făcut tot ce i-a stat în putință, uneori la limita legii și a spiritului constituțional, alteori încălcându-le fără scrupule, folosind minciuna și aducând-o la rang de politică oficială, distrugând prin campanii de denigrare și mișcări politice aliați, dușmani politici și opoziție, punând în mișcare un întreg arsenal al statutului pentru a instala în fruntea țării marele partid democrat-liberal. Asta a fost pofta cea mare a domnului președinte Băsescu, asta a reușit în decembrie 2008. Altul mai potrivit decât dl. Boc să formeze Guvernul atunci nici că se putea găsi, profilul său corespunzând perfect standardelor prezidențiale: docil, fără a ieși din cuvântul și vorbele prezidențiale, fără personalitate, câteva cunoștințe de anticonstituționalism și nimic de-a face cu economia sau criza financiară.

Alături de Boc, au mai fost trimiși la Palatul Victoria să se joace de-a treburile guvernării pe spinarea oamenilor greii partidului: Blaga, Berceanu, Videanu, Udrea, singura lor preocupare lor fiind lipirea PDL la bugetul de stat, pentru a-l suge ca o căpușă și pentru a recompensa clientela politică cu contracte publice bănoase.

Aceasta este doar fața ascunsă a actului de guvernare, așa cum este înțeleasă de PDL, cealaltă față transparentă a guvernării, care ar fi trebuit să vizeze interesul public, fiind externalizată reprezentanților FMI. Când n-ai soluții, când n-ai expertiză, e mai bine să-i lași pe alții să-ți șoptească măsurile și să le imagineze pentru tine, numai că această filosofie păguboasă a PDL-ului din 2009, chiar dacă a adus în România câteva miliarde bune de euro de la FMI, a îndatorat țara și pe fiecare român în parte.

Chiar și așa, cu toată expertiza FMI, Cabinetul Boc nu și-a făcut temele nereușind să aplice măsurile convenite cu Fondul. După 1 an și jumătate de mandat al noului partid – stat, democrat – liberal în fruntea țării, se văd și rezultatele: majoritatea românilor trăiesc la limita subzistenței, abia supraviețuiesc de pe o zi pe altă, România se confruntă cu cea mai gravă criză economică în urma prestației jalnice a unui Guvern incapabil să imagineze soluții pentru problemele românilor, pentru mediul de afaceri, pentru salariații din privat și de la stat, pentru pensionari.

Traian Băsescu a reușit să aducă la cârma României cel mai incompetent și mai slab Guvern pe care l-a avut țara noastră de la Ceaușescu încoace. În schimb, Guvernul a știut să-i mintă frumos pe români cu scopul de a-i asigura domnului Băsescu cel de-al doilea mandat de președinte.

Aceasta a fost ținta activității Guvernului Boc în 2009 – mandatul lui Traian Băsescu, pentru care a adoptat toate măsurile necesare, de multe ori neconstituționale, chiar a organizat perfect ziua (fraudarea) alegerilor în străinătate, - și nu combaterea efectelor crizei economice în rândul cetățenilor români.

➤ *Vorbele frumoase și minciuna liderilor PDL nu țin loc de soluții pentru ieșirea din criză*

Toate promisiunile frumoase ale liderilor PDL privind pensiile, salariile, ieșirea din criză, toate vorbele frumoase ale domnului președinte Băsescu din campaniile electorale din 2008 și 2009 se dovedesc astăzi a fi minciuni scrutate, lansate în scop propagandistic pentru a atrage doar voturi. Românii trăiesc mai prost, deși li s-a promis că trăiesc mai bine.

În toamna lui 2008, deși era începutul crizei dar și campanie electorală, profesorilor li s-au promis aplicarea legii de creștere a salariilor cu 50%, pensionarilor – de asemenea, creșterea pensiilor, fermierilor din agricultură – subvenții și fonduri europene, satului și infrastructurii românești – noi investiții și sute de km de autostradă, liderii PDL zugrăvind atunci tărâmul unei Românie de vis, comparabile cu raiul din cer, coborât în spațiul carpatic între Dunăre și Marea Neagră.

După care, în 2009, totul a fost înghețat: pensii, salarii, promisiuni.

Înghețată a rămas și mintea guvernanților de la PDL care nu au reușit să adopte nicio măsură viabilă anticriză, pentru a stimula activitatea IMM-urilor aflate în dificultate. În schimb, guvernanți au reușit performanța de a falimenta și îngropa aproape definitiv mediul privat, aproximativ 200.000 de firme fiind nevoite să se închidă sau să-și suspende activitatea în urma aplicării impozitului minim obligatoriu al domnului Pogea, măsură care demonstrează incompetența Guvernului și incapacitatea cronică a guvernanților de a identifica și de a aplica măsuri alternative, capabile să stopeze declinul economic și să dea un răgaz, o șansă, o speranță mediului privat.

➤ *Economia se prăbușește, pensiile și salariile românilor scad, corupția PDL înflorește*

În aceste condiții, sub acest guvern incompetent, cu toată asistența FMI și cu toți banii livrați în tranșe, dar cheltuiți acolo unde nu trebuia, criza a început să se adâncească și să producă următoarele efecte/realități:

- reducerea dramatică a produsului intern brut, însoțită de scăderea brutală a nivelului de trai al populației;
- economia românească continuă să fie în recesiune și după primul trimestru al anului 2010, însoțită de dublarea numărului de șomeri care va costa bugetul ajutorului de șomaj cu 1 miliard de euro mai mult decât în 2008, iar costul șomajului asupra bugetului consolidat va fi de peste 2,5 miliarde euro în 2010;
- reparația masivă a arieratelor bugetului către furnizori, grevând asupra disciplinei financiare a acestora, supuși executării silite deși nu și-au încasat veniturile de la bugete, cu alte cuvinte blocajul financiar redevine după circa 7-8 ani o prezentă nefericită în economia românească;
- deficitul bugetar pe trimestrul I 2010 este, în termeni nominali, cel mai mare din istoria României (circa 2 miliarde de euro) pentru perioade similare;
- datoria publică a crescut de la 21% în 2008 și poate să ajungă la peste 36% din PIB în 2010, ceea ce ar însemna o creștere de peste 20 mld euro (o dublare, aproape, a datoriei cumulate în toată perioada tranziției în numai aproape doi ani), iar creșterea exagerată a datoriei publice în condițiile recesiunii economice face ca aceasta să devină nesustenabilă,
- trendul crescător al deficitului de cont curent, pe fundalul scăderii dramatice a investițiilor străine cu tendința de slăbire a monedei naționale.

În schimb, corupția la nivel înalt, guvernamental nu este în criză. Din contră, înflorește în curtea PDL, o vreme a stat și la masa Guvernului (oficial, a reprezentat Ministerul Turismului) și mai stă și astăzi, chiar dacă nu o vedem. În România, PDL construiește scene de sute de mii de euro pentru clientela politică precum și patinoare de 12 milioane de euro, la un preț de trei ori mai mare decât în Ungaria, o altă țară aflată în criză. Mai nou, se deschid noi licitații pentru baze sportive de sute de mii de euro în localitățile și primăriile conduse de lideri PDL, încât ai impresia că Guvernul pregătește satul românesc să găzduiască jocurile olimpice deodată, de vară și de iarnă, fără ca România să le organizeze.

- *Măsurile de austeritate propuse îi împovărează pe români și nu asigură relansarea economică și ieșirea din criză*

Stimați colegi deputați,

În fața acestei realități se impune o viziune clară, coerentă, eficientă și de îmbinare a două categorii de măsuri: una de stopare a cheltuirii neeconomice a banului public și alta cuprinzând măsuri concrete și imediate de relansare economică. Din păcate, răspunsul și atitudinea Guvernului, ale partidului de guvernământ au lăsat și de această dată de dorit.

Lipsit de responsabilitate și de viziune, cuprins de panică, Guvernul, în frunte cu primul sau ministru en-titre Traian Băsescu, a anunțat un pachet de măsuri care prevede, în principal, reducerea în termeni nominali a veniturilor salariale ale bugetarilor cu 25%, precum și reducerea pensiilor și ajutoarelor sociale cu 15%. Fără măsuri de creștere economică, fără alte măsuri anticriză, doar ajustări în acele părți ale bugetului unde nu ar trebui să se umble deloc sau cu extrem de mare grijă și numai în condiții de extremă urgență, doar tăieri de pensii și salarii, de alocații, la care se adaugă noi surse de impozitare – aceasta este noua viziune, din nou falimentară, pe care Guvernul Boc o propune românilor pentru a ieși din criză.

Situația în care se găsește România astăzi este consecința directă a ineficienței PDL și a Cabinetului Boc la guvernare, faptul că Guvernul a fost incapabil să gestioneze treburile țării, fiind în situația de a revizui Acordul cu FMI. Este prețul pe care România îl plătește pentru instaurarea dictaturii portocalii de un an încoace, factura pe care românii trebuie să o suporte și să o achite în continuare pentru incapacitatea unor guvernanți de a găsi soluții, dar dornici în a-și menține posturile și privilegiile. Este tributul pe care îl plătim cu toții pentru o guvernare coruptă și incompetentă.

De asemenea, se mai constată că pe lângă măsurile anunțate referitoare la pensii și salarii, catastrofale pentru puterea de cumpărare, în fapt, pachetul se referă la toate tipurile de cheltuieli sociale (alocații și indemnizații de toate felurile și care afectează categorii masive de cetățeni), la subvenții, mai ales în agricultură, reduceri care nu se aplică, însă, și pentru cheltuieli bugetare aferente achizițiilor, altele decât investițiile publice. Cheltuielile publice efectuate de reprezentanții PDL în administrația publică centrală și locală, din care trăiește clientela politică, își văd nestingherit de treabă, crescând atât în 2009, cât și 2010.

În schimb, sunt anunțate o serie de măsuri de creștere a fiscalității, care vor conduce la scăderea veniturilor a peste 9 milioane de români, pentru majoritatea lor dincolo de pragul de suportabilitate, la scăderea drastică a consumului, cu influență negativă asupra sectorului privat, precum și la creșterea șomajului.

Măsurile puterii executive de la palatele Cotroceni și Victoria vor stoarce complet economia, afectată de absența oricăror măsuri anticriză din 2009 încoace, vor crea dezordine socială și vor agrava declinul economic, obligând, în scurt timp, la alte măsuri de atenuare a dezechilibrelor bugetare, aducând în atenție o majorare a impozitelor directe și a taxei pe valoarea adăugată, situație de neconceput pentru o economie vlăguită ca cea a României.

Ca atare răspunsul guvernanților la problemele economice românești este și de această dată inadecvat, ceea ce probează incompetența crasă a Cabinetului Boc. Reducerea mecanică, fără raționalitate, a cheltuielilor salariale și sociale ale bugetului, nu poate fi decât o măsură defectuoasă și antieconomică, o măsură administrativă luată fără analize, fără sudiul impactului aplicării programului guvernamental.

Este de amintit faptul că reducerea salariilor cu 25% concomitent cu reducerea pensiilor cu 15%, a tuturor alocațiilor, a indemnizațiilor de șomaj, reprezintă cel mai sever pachet anunțat de vreo țară aflată în dificultate din regiune sau din Europa centrală. Nicio țară afectată de criză nu a tăiat atât de drastic din veniturile populației, preferând alte surse de reducere a cheltuielilor din aparatul de stat, pe care guvernanții noștri nu sunt în stare să le aplice, fiind vorba de privilegiile lor și ale clientelei portocalii instalate în ministere.

Aplicarea măsurilor anunțate vor genera alte probleme: prăbușirea consumului individual, reducerea activității economice, în special, în rândul IMM-urilor, creșterea numărului de șomeri, colectarea unor sume și mai mici la bugetul consolidat, contractia mai dură a PIB-ului, de fapt majorarea dezechilibrelor și deficitelor înregistrate și prost gestionate până în prezent.

➤ *Guvernul, captiv în turnul său de fildeș, nu ține cont de soluțiile alternative, de părerea sindicatelor și nici de oameni*

Soluții alternative există, ele au fost prezentate Guvernului atât de opoziție, cât și de reprezentanții sindicatelor, ai patronatelor, ai mediului economico-academic, chiar de către FMI. Aceste măsuri trebuie doar aplicate.

PNL consideră că actualul impas poate fi depășit printr-o acțiune de ansamblu pe trei direcții: stimularea investițiilor, creșterea veniturilor bugetare și redimensionarea rolului statului.

Partidul Național Liberal propune un Program de Urgență pentru ieșirea din actuala criză și reluarea creșterii economice. Acest program își propune ca orizont de timp imediat încadrarea în țintele stabilite în Acordul revizuit cu Fondul Monetar Internațional, în condițiile în care nu sunt abandonate măsurile reformatoare. Prin Programul PNL sunt propuse măsuri ferme de modernizare a sistemelor publice și de creștere a rolului activ, stimulator, al bugetului. Această asumare strategică pentru anul 2010 creează premisele ca anul 2011 să devină anul relansării economice, oferind condiții pentru ameliorarea nivelului de trai al populației.

În consecință, obiectivele asumate de PNL prin Programul de Urgență sunt următoarele:

- A) Crearea unui cadru favorabil mediului economic și promovarea unor măsuri sectoriale cu efect de antrenare a economiei;
- B) Reducerea cheltuielilor publice prin restructurarea cheltuielilor bugetare și redimensionarea rolului statului și nu prin reducerea salariilor și pensiilor bugetare. Se va avea în vedere încadrarea în ținta de deficit convenită cu FMI, de 6,8% din PIB pentru anul 2010 ;
- C) Creșterea veniturilor bugetare precum și reducerea evaziunii fiscale;
- D) Eficientizarea sistemului de management și control pentru creșterea absorbției fondurilor europene.

În viziunea liberală, **susținerea mediului de afaceri reprezintă singura soluție pentru relansarea economică, pentru crearea locurilor de muncă, pentru consolidarea bugetar-fiscală și pentru ameliorarea nivelului de trai**, drept pentru care vă propunem:

- a) **Menținerea actualului sistem fiscal.** Aceasta înseamnă, în primul rând, menținerea cotei unice de 16%, care a constituit unul din principalele motoare ale dezvoltării economice în perioada 2005 – 2008, fiind considerată de mediul de afaceri drept cea mai importantă măsură fiscală luată în perioada de tranziție. Suntem, de asemenea, împotriva creșterii cotei standard de TVA de 19%. Orice majorare de TVA va conduce la scăderea consumului, va pune în pericol atingerea țintei de

inflație și va afecta categoriile cele mai sărace ale populației, aflate deja la limita suportabilității;

- b) Anularea impozitului minim**, măsură care a lovit, mai ales, micii întreprinzători, antrenând un mare număr de radieri, lichidări ori suspendări de IMM-uri (aproape 200.000 în 2009);
- c) Reducerea TVA** pentru construcțiile și tranzacțiile de locuințe noi la 5%, pentru stimularea industriei construcțiilor și a pieței imobiliare;
- d) Reașezarea redeventelor și taxelor de concesiune**, ceea ce ar putea dubla veniturile statului din aceste surse;
- e) Introducerea taxării inverse** pentru produsele agro-alimentare și pentru lucrările de construcții – montaj, cu efect în ceea ce privește reducerea evaziunii fiscale;
- f) Reducerea integrală a impozitului pe venit și a cotelor de contribuții sociale** pentru întreaga perioadă a anului 2010, pentru angajatorii care creează locuri de muncă și angajează persoane aflate de peste trei luni în șomaj. În anul 2011 reducerea cotelor de contribuții sociale se va situa la un nivel de 50%;
- g) Scutirea de impozitare a dividendelor** care vor fi reinvestite și care conduc la crearea de noi locuri de muncă;
- h) Achitarea obligațiilor în termen de maxim 30 de zile** de la data scadentei, de către toate instituțiile din administrația centrală și locală către furnizori. Acest set de măsuri va fi însoțit de un mecanism de compensare în cadrul aceluiași buget precum și de emiterea unui "certificat de garantare" de către instituțiile publice debitoare, pentru asigurarea finanțării de către instituțiile bancare;
- i) Capitalizarea CEC -BANK**, măbind astfel resursele de creditare utilizate la finanțarea cu prioritate a IMM-urilor;
- j) Capitalizarea EXIMBANK**, pentru promovarea exporturilor și diversificarea instrumentelor de asigurare și garantare a operațiunilor de export;
- k) Capitalizarea Fondului Național de Garantare a IMM – urilor;**
- l) Aplicarea unui program de susținere a pieței de capital;**
- m) Instituirea**, în colaborare cu Banca Națională a României, a unui mecanism de atragere, prin sistemul bancar românesc, de linii de

finanțare de la instituțiile financiare internaționale cu destinația creditării întreprinderilor mici și mijlocii;

n) Asumarea angajamentului politic ca totalul cheltuielilor de investiții să fie mai mare decât deficitul bugetului consolidat. Astfel va exista garanția că împrumuturile sunt îndreptate exclusiv către investiții, creând și resursele de rambursare a lor.

Creșterea deficitului bugetar se va face exclusiv pentru: investiții publice în infrastructură, cofinanțarea fondurilor europene, parteneriat public privat, capitalizarea instituțiilor financiare ale statului, inclusiv a fondurilor de garantare, îmbunătățirea managementului IMM-urilor, acordarea ajutorului de stat pentru mari proiecte investiționale.

Alături de stimularea mediului de afaceri sunt necesare și o serie de măsuri care să aibă efect de antrenare în economie. Astfel, mediul de afaceri trebuie susținut și prin politici publice elaborate pentru sectoarele importante cum ar fi agricultura (ex. sistemele de irigații și cele de preluare a recoltei), energia, transporturile și mediul. De asemenea, este necesară elaborarea și adoptarea unei noi politici industriale în concordanță cu cerințele Pieței Interne a Uniunii Europene.

Este necesară de asemenea **o reformă a cheltuielilor publice** care să vizeze reducerea aparatului birocratic al statului, prin reorganizarea și restructurarea administrației publice centrale și locale, reducerea cheltuielilor bugetare și stoparea risipei, prin ajustarea unor capitole de cheltuieli. Astfel, propunem reducerea cu 50% a cheltuielilor prevăzute în legea bugetară cu achizițiile de imobile, dotările independente, elaborarea studiilor de fezabilitate și de fezabilitate, cu deplășările, detașările, transferurile, precum și reducerea cu 25% a cheltuielilor prevăzute în bugetul de stat cu bunuri și servicii (protocol, carburanți, poștă, telecomunicații).

Creșterea veniturilor bugetare și reducerea evaziunii fiscale reprezintă al punct al programului de urgență propus de PNL pentru ieșirea din criză. Conformarea voluntară a scăzut de la 83% în 2008 la 72% în 2009, ca atare o politică eficientă în acest domeniu poate oferi resurse considerabile îmbunătățirii execuției bugetare. Fiecare procent de creștere a conformării voluntare asigură un plus de jumătate de miliard de euro la veniturile bugetare.

Măsurile imediate pe care le propune Partidul Național Liberal în acest domeniu sunt:

- a) Introducerea unor bonificații de 5% din valoarea obligațiilor fiscale pentru contribuabilii care își plătesc taxele la termen;
- b) Reducerea majorărilor de întârziere la plata obligațiilor fiscale, către Bugetul General Consolidat la 0,02% pe zi, corelat cu nivelul anual al dobânzii de referință al Băncii Naționale a României;
- c) Continuarea procesului de informatizare al ANAF și finalizarea centralizării bazelor de date și interconectarea sistemelor IT cu cele ale caselor de asigurări sociale (pensii și sănătate);
- d) Reforma structurilor de control și inspecție fiscală din subordinea ANAF (inspecție fiscală, garda financiară, antifraudă și supraveghere vamală), prin unificarea acestora într-o singură structură de control antifraudă, eliminând suprapunerile în verificarea contribuabililor precum și interpretarea și aplicarea diferită a legislației fiscale;
- e) Utilizarea brigăzilor multilaterale de control din statele UE în ceea ce privește operațiunile de import intracomunitar cu bunuri;
- f) Utilizarea unor echipe internaționale, specializate în control vamal în zonele de risc de la frontiera cu țări nemembre ale Uniunii Europene;
- g) Elaborarea unui nou act normativ privind colectarea unificată a impozitului pe salarii și a contribuțiilor sociale, precum și implementarea declarației unice.

Un alt capitol important din programul PNL se referă la **eficientizarea sistemului de management și control pentru creșterea absorbției fondurilor europene**, în condițiile în care Guvernul Boc, deși și-a asumat acest obiectiv, a rămas restant și la acest capitol, gradul de absorbție scăzând din 2009 până în prezent. Și de această dată, viața a bătut filmul declarațiilor propagandistice ale liderilor PDL, capitol la care, e drept și trebuie să recunoaștem, sunt campioni.

Aplicarea hotărâtă a Programului PNL va asigura echilibrul finanțelor publice, ajustarea deficitelor și relansarea economică. Programul nostru, spre deosebire de al celorlalte partide politice parlamentare, nu-și propune să scadă veniturile populației, așa cum propune PD-L, și nici să crească fiscalitatea, așa cum dorește PSD. În aceste momente grele pentru România, PNL își reafirmă opțiunile de dreapta care constau în stimularea inițiativei private în slujba binelui public și în așezarea instituției numite cetățean în centrul tuturor politicilor sale.

➤ *Responsabilitate, măsuri viabile, un buget rectificat, un nou angajament și respect față de oameni*

Din păcate pentru actualii guvernanți, timpul lor a expirat. Vorbim de o guvernare incompetentă și coruptă, fără precedent în România anilor 90, ținută în viață prin voința și pârghiile unui singur om, președintele României, care în complicitate cu sistemul clientelar pe care îl patronează, oferă în continuare gir și putere Guvernului Boc, fără susținere publică și fără încredere din partea cetățenilor.

Vorbim, de asemenea, de un Guvern care, indiferent de voința politică sau de susținerea parlamentară, a demonstrat că nu are soluții de guvernare pentru cetățenii săi și că nu mai reprezintă agenda publică a acestora. Nu are expertiză, nu promovează oameni competenți, nu slujește interesul public.

Vorbim de o guvernare care nu lucrează și n-a lucrat niciodată pentru români, ci pentru clientela politică, căreia i-a servit din puținii bani publici afaceri dubioase, contracte bănoase, fără nicio legătură cu criza economică, cu prioritățile unei Români aflate în dificultate sau cu problemele unor oameni măcinați de grija zilei de mâine. Traian Băsescu și acoliții săi de la PDL preferă să meargă mai departe cu această Românie, pentru că le e bine la putere, pentru că afacerile și averile lor nu sunt în criză. Pentru că au impresia că îi pot minți la nesfârșit pe români și îi pot manipula pe veșnicie.

Doamnelor și domnilor deputați,

Noi, semnatarii prezentei moțiuni simple, spunem că așa nu se mai poate. Noi spunem că România trebuie să aibă o altă șansă și că există soluții alternative pentru a depăși cu toții momentul greu în care ne aflăm.

Această moțiune este un alt semnal de alarmă pe care deputații PNL îl trag astăzi în Parlament nefiind de acord cu maniera și măsurile propuse de actuala putere, care au menirea de a-i împovăra pe români și nicidecum de a le oferi soluții. Cu acest Guvern la timonă și cu aceste măsuri aplicate, avem deja cronică unei morți anunțate: România va intra în colaps și cu greu ne vom reveni.

Am evidențiat pe parcursul și prin intermediul acestei moțiuni ceea ce știu și resimt în viața lor toți românii: lipsa de performanță economică a Cabinetului Boc, care a dus România într-o situație grea, fără precedent, dar și lipsa de viziune și ineficiența măsurilor anunțate, care nu vor avea darul de a ne scoate la liman.

Și mai este ceva care trebuie spus aici, la tribuna Parlamentului, forul legislativ care a dat încredere premierului Emil Boc și voturi pentru formarea Cabinetului său. Modul incalificabil și iresponsabil în care primul-ministru al României, dl. Emil Boc, a înțeles să comunice măsurile de austeritate anunțate, să le asume, să le implementeze. Este inadmisibil pentru un prim-ministru să nu mergi, alături de ministrul Finanțelor, în fața CES și să nu-ți prezinți măsurile asumate. Acesta este modelul de prim-ministru promovat de Emil Boc, din păcate descalificant pentru această funcție, întotdeauna la picioarele lui Băsescu și la ordinele lui, niciodată cu fața la români și departe, prea departe de interesele și problemele lor.

Ca atare, solicitările noastre se adresează ministrului de Finanțe, Sebastian Vlădescu, și se rezumă la obligativitatea Ministerului de Finanțe de a prezenta, înainte sau cu prilejul iminentei angajări a răspunderii Guvernului pentru măsurile de austeritate anunțate, un proiect de buget rectificat care să reflecte modul transparent în care aceste măsuri sunt implementate și mai ales impactul asupra populației, și care să fie dezbătut de Parlament în regim de urgență.

Vom avea în acest mod în dezbateră publică și parlamentară scenariul economic negativ pe care acest Guvern îl impune României și românilor pentru a-l suporta, care va duce la o deteriorare a mediului economic și la o adâncire a deficitelor structurale, precum și la împovărarea și sărăcirea populației prin mărirea în scurt timp a fiscalității. Vom avea dovada intenției Guvernului de a nu restructura clientela politică din ministere, de a nu reduce cheltuielile și licitațiile dedicate firmelor PDL, de a nu eradica fenomenul corupției guvernamentale pedeliste și, mai grav, de a nu oferi soluții pentru relansarea economică și pentru ieșirea din criză.

Cu acest program, Guvernul Băsescu – Boc introduce curbele de sacrificiu pentru români !

Există însă și ultimă soluție anticriză pe care acest Guvern o mai poate lua: să-și prezinte demisia, cu convingerea că va întruni acceptul tuturor categoriilor socio-profesionale din România și că această măsură va fi acceptată cu entuziasm de popor !

Semnături ai moțiunii simple

NR. CRT.	Deputat PNL	Semnătura
1.	Adomnitei Cristian	
2.	Almăjanu Marin	
3.	Atanasiu Teodor	
4.	Berci Vasile	
5.	Buda Viorel	
6.	Budurescu Daniel	
7.	Buican Cristian	
8.	Calimente Mihăiță	
9.	Cazan Mircea	
10.	Cherecheș Cătălin	
11.	Chițoiu Daniel	
12.	Chiuriu Tudor	
13.	Cristian Horia	
14.	Dobre Ciprian	
15.	Dobre Victor Paul	
16.	Donțu Aurel Mihai	
17.	Dragomir Gheorghe	
18.	Dumitrică George	
19.	Fenechiu Relu	
20.	Gabor Gheorghe	
21.	Gavrilescu Grațiela	
22.	Gerea Dominic Andrei	
23.	Gorghiu Alina	
24.	Holban Titi	
25.	Horj Pavel	
26.	Irimescu Mircea	
27.	Jolța Nicolae	
28.	Lupu Mihai	
29.	Morega Dan Ilie	
30.	Motreanu Dan	
31.	Nicolăescu Eugen	
32.	Orban Ludovic	
33.	Palăr Ionel	
34.	Palașcă Viorel	
35.	Pieptea Cornel	

36.	Plăiașu Gabriel	
37.	Pocora Cristina	
38.	Pop Virgil	
39.	Popa Marius Octavian	
40.	Popescu Tăriceanu Călin	
41.	Săftoiu Adriana	
42.	Săpunaru Nini	
43.	Scutaru George	
44.	Stroe Ionuț Marian	
45.	Stroe Radu	
46.	Știrbu Gigel	
47.	Taloș Gheorghe Mirel	
48.	Tușa Diana Adriana	
49.	Țaga Claudiu	
50.	Țîmpău Radu	
51.	Țintean Ioan	
52.	Țurcanu Florin	
53.	Uioreanu Horea Dorin	
54.	Varga Ana Lucia	
55.	Voicu Mihai	